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Betrieb des AudiosystemsHAUPTSCHALTER

Zum Einschalten des Audiosystems drücken 
Sie auf den Lautstärkeregler. Durch 
nochmaligen Tastendruck wieder ausschalten.

LAUTSTÄRKE

Zum Einstellen der Lautstärke drehen Sie bei 
laufendem Motor den Regler. Die Lautstärke 
kann zwischen 0 und 35 stufenweise geregelt 
werden. Das Audiosystem steht bei 
ausgeschaltetem Motor zur Verfügung, ist 
dann aber in seiner Lautstärke begrenzt.

Wenn das Audiosystem eingeschaltet wird, 
setzt es den Betrieb mit der zuletzt gewählten 
Lautstärke fort, solange dies unter den 
herrschenden Bedingungen angemessen ist. 
Wenn die zuletzt gewählte Lautstärke zu laut 
oder zu leise ist, nimmt das System eine 
automatische Anpassung vor.

Mit dem Lautstärkeregler werden außerdem 
die folgenden Funktionen gesteuert: 
• Automatische Lautstärkeanpassung (AVC)
• Lautstärkeeinstellung für 

Radiodurchsagen
• Lautstärkeeinstellung für 

Navigationshinweise
• Lautstärkeeinstellung für Telefon
• Lautstärkeeinstellung für Sprachausgabe
• Rücksetzen der Lautstärkeeinstellungen

97.9 Radio 12
FM A 14 : 54
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Automatische Lautstärkeanpassung 
(AVC)

Die automatische Lautstärkeanpassung sorgt 
dafür, dass die bei höherem Tempo verstärkt 
auftretenden Fahrgeräusche dynamisch 
ausgeglichen werden.

Hinweis: Der AVC-Wert ( 0 - 9 ) bezieht sich 
auf die relative Lautstärkeanpassung, nicht die 
absolute Lautstärke.

Bei einer AVC-Einstellung auf Null findet keine 
Lautstärkeanpassung statt. Bei einem 
AVC-Wert von 1 wird die Lautstärke 
geringfügig erhöht. Bei einem AVC-Wert von 9 
erhöht sich die Lautstärke beträchtlich.

Die Angemessenheit der AVC-Einstellung ist 
von der voraussichtlichen Fahrgeschwindigkeit 
und der Fahrbahnbeschaffenheit abhängig.

Um die Einstellungen für die Automatische 
Lautstärkeregelung aufzurufen, drücken Sie 
die Ton-Taste für etwa 5 Sekunden, bis die 
aktuelle Einstellung für Automatische 
Lautstärkeregelung angezeigt wird. Mit dem 
Drehregler können Sie diesen Wert herauf- 
oder heruntersetzen.

Lautstärkeeinstellung für 
Radiodurchsagen

Für Nachrichten und Verkehrsmeldungen kann 
die Lautstärke gesondert eingestellt werden.

Der Einstellwert bezieht sich auf die relative 
Erhöhung der normalen Lautstärke. Wenn 
beispielsweise der Anpassungswert auf 6 
gesetzt ist und die Systemlautstärke auf 14, 
entspricht der Pegel für Radiodurchsagen dem 
Wert 20.

Um die Einstellungen für die Lautstärke von 
Radiodurchsagen aufzurufen, drücken Sie die 
Ton-Taste für etwa 5 Sekunden, bis die 
Einstellung für Automatische 
Lautstärkeregelung angezeigt wird. Durch 
wiederholtes Antippen der Ton-Taste können 
Sie durch das Menü gehen, bis Info-Lautstärke 
angezeigt wird.

Die aktuelle Einstellung für Radiodurchsagen 
wird angezeigt. Mit dem Drehregler können Sie 
diesen Wert herauf- oder heruntersetzen.

Hinweis: Wenn während eines 
Telefongesprächs eine Radiodurchsage 
eingeht, wird das Gespräch beendet.

AVC Level
4
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Lautstärkeeinstellung für 
Navigationshinweise

Für Navigationshinweise kann die Lautstärke 
gesondert eingestellt werden.

Um die Einstellungen für die Lautstärke von 
Navigationshinweisen aufzurufen, drücken Sie 
die Ton-Taste für etwa 5 Sekunden, bis die 
Einstellung für Automatische 
Lautstärkeregelung angezeigt wird. Durch 
wiederholtes Antippen der Ton-Taste können 
Sie durch das Menü gehen, bis Nav-Lautstärke 
angezeigt wird.

Die Lautstärkeeinstellung für 
Navigationshinweise wird angezeigt. Mit dem 
Drehregler können Sie diesen Wert herauf- 
oder heruntersetzen.

Lautstärkeeinstellung für Telefon

Für das Telefon kann die Lautstärke gesondert 
eingestellt werden.

Um die Lautstärkeeinstellung für das Telefon 
aufzurufen, drücken Sie die Ton-Taste für etwa 
5 Sekunden, bis die Einstellung für 
Automatische Lautstärkeregelung angezeigt 
wird. Durch wiederholtes Antippen der 
Ton-Taste können Sie durch das Menü gehen, 
bis Telefonlautstärke angezeigt wird.

Die aktuelle Lautstärkeeinstellung für das 
Telefon wird angezeigt. Mit dem Drehregler 
können Sie diesen Wert herauf- oder 
heruntersetzen.

Nav.  Vol  Offset
+6
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Lautstärkeeinstellung für 
Sprachausgabe

Für die Sprachausgabe des Systems kann die 
Lautstärke gesondert eingestellt werden.

Um die Lautstärkeeinstellung für die 
Sprachausgabe aufzurufen, drücken Sie die 
Ton-Taste für etwa 5 Sekunden, bis die 
Einstellung für Automatische 
Lautstärkeregelung angezeigt wird. Durch 
wiederholtes Antippen der Ton-Taste können 
Sie durch das Menü gehen, bis 
Sprachlautstärke angezeigt wird.

Die aktuelle Lautstärkeeinstellung für die 
Sprachausgabe wird angezeigt. Mit dem 
Drehregler können Sie diesen Wert herauf- 
oder heruntersetzen.

Rücksetzen der Lautstärkeeinstellungen

Alle Lautstärkeeinstellungen können auf die 
werkseitigen Standardwerte zurückgesetzt 
werden.

Um die Lautstärkeeinstellungen rückzusetzen, 
drücken Sie die Ton-Taste für etwa 5 
Sekunden, bis die Einstellung für 
Automatische Lautstärkeregelung angezeigt 
wird. Durch wiederholtes Antippen der 
Ton-Taste können Sie durch das Menü gehen, 
bis Lautstärke rücksetz. angezeigt wird. Heben 
Sie mit dem Drehregler wunschgemäß Ja oder  
Nein hervor. Um die Wahl zu bestätigen und 
das Menü zu verlassen, drücken Sie die 
Ton-Taste.

Voice  Volume
22
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REGELUNG DER HÖHEN- UND 
TIEFENWIEDERGABE

Regelung der Tiefenwiedergabe

Tippen Sie die Ton-Taste an. Wenn die aktuelle 
Einstellung für Bass angezeigt wird, drehen Sie 
den Lautstärkeregler, um den Wert herauf- 
oder herunterzusetzen.

Zur Bestätigung Ihrer Wahl drücken Sie 
nochmals auf die Ton-Taste.

Regelung der Höhenwiedergabe

Um die Einstellung für die Höhenwiedergabe 
aufzurufen, drücken Sie so oft auf die 
Ton-Taste, bis die aktuelle Einstellung für 
Höhen angezeigt wird. Drehen Sie den 
Lautstärkeregler, um den Wert herauf- oder 
herunterzusetzen.

Zur Bestätigung Ihrer Wahl drücken Sie auf die 
Ton-Taste.

Subwoofer-Regelung

Drücken Sie so oft auf die Ton-Taste, bis die 
aktuelle Einstellung für Subwoofer angezeigt 
wird. Drehen Sie den Lautstärkeregler, um den 
Wert herauf- oder herunterzusetzen.

Zur Bestätigung Ihrer Wahl drücken Sie auf die 
Ton-Taste.

Bass

1 2 3 4 5 6

E81840

Treble
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Logic 7-Regelung

Drücken Sie so oft auf die Ton-Taste, bis die 
aktuelle Einstellung für LOGIC7 angezeigt wird. 
Drehen Sie den Lautstärkeregler, um Ja oder  
Nein hervorzuheben.

Zur Bestätigung Ihrer Wahl drücken Sie auf die 
Ton-Taste.

Klangmemory-Regelung

Drücken Sie so oft auf die Ton-Taste, bis die 
aktuelle Einstellung für Quellenspeicher 
angezeigt wird. Drehen Sie den 
Lautstärkeregler, um Ja oder  Nein 
hervorzuheben.

Zur Bestätigung Ihrer Wahl drücken Sie auf die 
Ton-Taste.

LOGIC7
No

1 2 3 4 5 6

LOGIC7
Yes

1 2 3 4 5 6
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Source Tone Memory
Yes

1 2 3 4 5 6

E81844



315

Betrieb des Audiosystems

R

Rücksetzen der Klangregelung

Um die Klangregelung auf die werkseitigen 
Standardwerte zurückzusetzen, drücken Sie so 
oft auf die Ton-Taste, bis Klang rücksetz. 
angezeigt wird. Drehen Sie den 
Lautstärkeregler, um Ja oder  Nein 
hervorzuheben.

Premium-Audiosystem:  Zur Bestätigung Ihrer 
Wahl drücken Sie auf die Ton-Taste.

Standard-Audiosystem  Zur Bestätigung Ihrer 
Wahl drücken Sie auf die MENÜ/OK-Taste.

Alle Einstellungen werden neutralisiert, d.h. auf 
den Mittelwert gesetzt.

BALANCE/FADE-REGELUNG

Balance-Regelung

Drücken Sie so oft auf die Ton-Taste, bis die 
aktuelle Einstellung für Balance angezeigt 
wird. Mit dem Drehregler können Sie das 
Klangzentrum nach links oder rechts 
verschieben.

Fader-Regelung

Drücken Sie so oft auf die Ton-Taste, bis die 
aktuelle Einstellung für Fader angezeigt wird. 
Mit dem Drehregler können Sie das 
Klangzentrum nach vorn oder hinten 
verschieben.

Reset Tone Settings
No

1 2 3 4 5 6

Reset Tone Settings
Yes

1 2 3 4 5 6
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STATIONSTASTEN

Um einen Sender zu wählen, drücken Sie eine 
der Suchtasten; daraufhin wird der 
Wellenbereich in die entsprechende Richtung 
abgesucht. Wenn Sie den gewünschten Sender 
gefunden haben, halten Sie die Stationstaste 
gedrückt, unter der Sie den Sender ablegen 
möchten.

Hinweis: Informationen über die 
Empfangsqualität finden Sie unter.  Sie 
RUNDFUNKEMPFANG (unter 304).

Sobald die Taste gedrückt wird, schaltet sich 
das Audiosystem stumm. Wenn der Sender 
wieder zu hören ist, zeigt dies den Erfolg des 
Speichervorgangs an.

Die einprogrammierten Sender lassen sich 
durch Antippen der entsprechenden 
Stationstaste einschalten.

WELLENBEREICHSTASTE

Um den Wellenbereich FM (UKW) zu wählen, 
tippen Sie die FM-Taste an. Wenn Sie die Taste 
erneut betätigen, schaltet das Gerät zwischen 
FM1, FM2 und FMa um. Die aktuelle 
Einstellung wird links oben im Informationsfeld 
angezeigt.

Um den Wellenbereich AM (MW und LW) zu 
wählen, tippen Sie die AM-Wenn Sie die Taste 
erneut betätigen, schaltet das Gerät zwischen 
MW1, MWa, LW1 und LWa um. Die aktuelle 
Einstellung wird links oben im Informationsfeld 
angezeigt.

87. 50
FM1 14 : 54

BBC R42
FM1 14 : 54
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BBC R42
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FM1 FM2 FMa
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MW1 MWa LW1 LWa
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AUTOSTORE

Um die Stationstasten automatisch mit 
UKW-Sendern zu belegen, halten Sie die 
FM-Taste gedrückt. Autostore erscheint im 
Informationsfeld, und Sender werden in der 
Reihenfolge, in der sie gefunden werden, unter 
den Stationstasten abgelegt.

Die einprogrammierten Sender lassen sich 
durch Antippen der entsprechenden 
Stationstaste einschalten.

RADIO-DATEN-SYSTEM (RDS)
Ihr Radio ist mit RDS (Radio-Daten-System) 
RDSRDS (Radio-Daten-System) -Technik 
ausgestattet; damit können Sie mehr als nur 
Rundfunksendungen empfangen.

Im FM-Bereich ermöglicht RDS den Empfang 
von Nachrichten und Verkehrsmeldungen. 
RDS gestattet auch die automatische 
Umschaltung auf Sender, die durch ein 
bestimmtes Netz miteinander verbunden sind.

Hinweis: Nicht alle Sender haben RDS RDS . 
Wenn ein Sender ohne RDS RDS empfangen 
wird, RDS stehen deshalb diese Funktionen 
nicht zur Verfügung.

Empfang von RDS-Sendern

Um RDS ein- oder auszuschalten, drücken Sie 
die MENÜ/OK-Taste, so dass das Menü 
aufgerufen wird. Drehen Sie den Menüregler, 
bis RDS angezeigt wird. Zur Bestätigung dieser 
Wahl drücken Sie auf den Regler.

Daraufhin wird EIN oder AUS angezeigt. 
Drehen Sie den Menüregler, um die 
gewünschte Einstellung vorzunehmen, und 
drücken Sie zur Bestätigung entweder auf den 
Menüregler oder die MENÜ/OK-Taste.

Im Informationsfeld wird kurz der RDS-Status 
angezeigt.

FMa 14 : 54
Autostore

E81884

RDS
FM Scan

AF Switch
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On
Off
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PTY
Cancel

Seek
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FM Scan

Cancel
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VERKEHRSMELDUNGEN (TA)

Drücken Sie die MENÜ/OK-Taste, um das 
Menü aufzurufen. Drehen Sie den Menüregler, 
bis TA angezeigt wird. Drücken Sie auf den 
Menüregler, umEIN oder AUS zu wählen.

Sobald eine Verkehrsdurchsage eingeht, wird 
der normale Radioempfang oder die 
CD-Wiedergabe unterbrochen, und der 
Hinweis Verkehr erscheint kurz in der 
Hauptanzeige, gefolgt vom Namen des 
ausstrahlenden Senders.

Nach Beendigung der Durchsage wird der 
Radio- bzw. CD-Betrieb fortgesetzt.

Um Verkehrsmeldungen ein- oder 
auszuschalten, tippen Sie die INFO-Taste an.

Falls das Signal des Senders zu schwach ist (in 
entlegenen Gebieten etwa) oder der gewählte 
Sender keine Verkehrsdurchsagen anbietet, 
wenn die Info-Taste betätigt wird, erscheint der 
Hinweis Kein TA/TP.

Wenn kein Verkehrsfunksender zu finden ist, 
meldet die Anzeige Kein Sender. In diesem Fall 
kehrt das Radio zu dem ursprünglich 
gewählten Sender zurück.

Wenn das Signal des Verkehrsfunksenders 
schwächer wird, beginnt die TP-Anzeige links 
im Display zu blinken. Betätigen Sie in diesem 
Fall eine der beiden Suchtasten, um einen 
anderen Sender zu suchen. Sollte die 
Signalschwäche des Verkehrsfunksenders 
während der CD-Wiedergabe auftreten, 
versucht das Radio automatisch, sich auf einen 
stärkeren Verkehrsfunksender umzuschalten.

Hinweis: Wenn bei eingeschalteter 
TA-Funktion eine Stationstaste betätigt wird, 
die mit einem Sender ohne 
Verkehrsdurchsagen belegt ist, bleibt der 
Empfang bei dem gewählten Sender, sofern 
nicht die TA-Funktion aus- und wieder 
eingeschaltet wird.

TA
News

OFF

2
FM1 14 : 54

BBC

ON

R4

TA

TA

14 : 54
BBC R2

TA

Tr a f f i c
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Einstellen von Nachrichten

Drücken Sie die MENÜ/OK-Taste, um das 
Menü aufzurufen. Gehen Sie mit dem 
Drehregler auf Nachrichten. Drücken Sie die 
MENÜ/OK-Taste, um zwischen EIN oder AUS 
umzuschalten.

Sie können auch die Info-Taste gedrückt 
halten, um die Nachrichtenfunktion ein- oder 
auszuschalten.

Wenn eine Nachrichtensendung eingeht, wird 
der normale Radioempfang oder die 
CD-Wiedergabe unterbrochen, und der 
Hinweis Nachrichten erscheint abwechselnd 
mit dem Namen des ausstrahlenden Senders.

Der Name des Senders und der Hinweis 
Nachrichten lösen sich in der Anzeige ab. Nach 
Beendigung der Meldung wird der Radio- bzw. 
CD-Betrieb fortgesetzt.

Hinweis: Die Empfangsfunktionen 
Verkehrsdurchsagen und Nachrichten können 
beide gleichzeitig aktiv sein. 
Verkehrsdurchsagen haben allerdings immer 
Vorrang.

Abstellen einer Meldung

Um eine unerwünschte Meldung abzubrechen, 
tippen Sie die C-Taste an.

Hinweis: Obwohl der Empfang während der 
Ausstrahlung abgelehnt wird, gilt dies nicht als 
Verzicht auf spätere Meldungen.

News
Regional

OFF

2
FM1 14 : 54

BBC

ON

R2

NEWS

NEWS

N e w s 14 : 54
BBC R4

NEWS

E81880

95.2 BBC  Oxfd
TA 14 : 54

TA1 2 3 4 5 6

E81881



Betrieb des Audiosystems

320

L

PROGRAMMTYPEN
Das RDS (Radio-Daten-System) gestattet die 
Kategorisierung von Rundfunksendungen 
(Rockmusik, Politik und Zeitgeschehen, 
Nachrichten usw.).

Dies wiederum ermöglicht Ihnen die Suche 
nach Sendern mit dem gewünschten 
Programminhalt.

PTY-Suche
Für die Sendersuche nach Programmtyp muss 
RDS eingeschaltet sein. Drücken Sie die 
MENÜ/OK-Taste, um das Menü aufzurufen.

Gehen Sie mit dem Drehregler durch das 
Menü, bis PTY Suche hervorgehoben ist, und 
drücken Sie dann auf den Drehregler.

Gehen Sie mit dem Drehregler durch das 
PTY-Menü, bis der gewünschte Programmtyp 
hervorgehoben ist. Drücken Sie dann entweder 
auf den Drehregler oder auf die 
MENÜ/OK-Taste, um den Programmtyp zu 
wählen und die Suche einzuleiten.

Wenn ein entsprechender Sender gefunden 
worden ist, wird er eingeschaltet. Sie können 
nach einem anderen Sender weitersuchen, 
indem Sie innerhalb von 30 Sekunden die Taste 
für Suche aufwärts oder Suche abwärts 
drücken. Wenn Sie bei dem gefundenen 
Sender bleiben wollen, brauchen Sie nichts zu 
tun; diesen Sender können Sie auf Wunsch 
auch unter einer Stationstaste ablegen.

Um eine PTY-Suche abzubrechen, drücken Sie 
auf die C-Taste.PTY

Cancel
Seek

News
Affairs

Cancel

PTY
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1 2 3 4 5 6
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FM Scan
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PROGRAMMTYPEN

NEWS Nachrichtendienste

AFFAIRS Politik und Zeitgeschehen

INFO Spezielle Wortprogramme

SPORT Sport

EDUCATE Lernen und Weiterbildung

DRAMA Hörspiel und Literatur

CULTURE Kultur, Kirche, Gesellschaft

SCIENCE Wissenschaft

VARIED Unterhaltendes Wort

POP M Popmusik

ROCK M Rockmusik

EASY M Unterhaltungsmusik

LIGHT M Leichte klassische Musik

CLASSICS Ernste klassische Musik

OTHER M Sonstige Musik

WEATHER Wetter

FINANCE Finanzberichte

CHILDREN Kinderprogramme

SOCIAL Magazinsendungen

RELIGION Religiöse Berichte/Musik

PHONE IN Hörer-Telefon

TRAVEL Reiseinformationen

LEISURE Freizeitberichte

JAZZ Jazzmusik

COUNTRY Countrymusik

NATION M Landestypische Musik

OLDIES Oldies

FOLK M Folkmusik

DOCUMENT Dokumentationen
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